

# Nacionalni portal za udaljeno učenje „Nikola Tesla”

Goran Ljubej

15. prosinca 2009.

Zadatak je bio naučiti se služiti programom GIMP, pohađanjem e-tečaja na nacionalnom portalu za udaljeno učenje „Nikola Tesla”, te na takvom primjeru pokušati ocjeniti koliko je projekt „Nikola Tesla” uspio u svome nazivu.

Nažalost, sustav je probleme radio već u samom početku, kada sam se u sustav uspio prijaviti tek iz četvrtog pokušaja. Da problem bude i veći, od tri neuspješna pokušaja, samo sam jednom dobio poruku o greški (koja je bila sve samo ne „user-friendly”), a u dva pokušaja kada nisam dobio poruku o greški, jednostavno se ništa nije događalo, pa sam nakon nekog vremena sam započeo proces prijave iznova.

Tehničkim problemima ovdje nije bio kraj, nakon prijave je većina aplikacije dobro radila, osim što se s vremena na vrijeme javiti prozorčić s porukom o nekakvoj javascript greški. Niti da poruka nije bila prilagođena krajnjim korisnicima.

Ako zanemarim te tehničke probleme, onda se ostatak funkcionalnosti i svrhe portala, na prvi pogled, čini sasvim u redu. S razlogom kažem da se samo na prvi pogled tako čini. Naime, iako sam ja napredniji korisnik računala i imao sam iskustava s alatima za obradu slika, način organizacije i prezentacije tečaja mi se nikako nije svidio.

Sam tečaj se većinom bavi dosadnim i taksativnim nabrojanjem funkcija i objašnjavanjem sučelja koje je samo u rijetkim slučajevima popraćeno primjerima. Vrhunac multimedije je spajanje dva „screenshota” u jednu sliku i dodavanje brojeva funkcijama i gumbima na sučelju radi tekstualnog opisivanja.

Popriličan broj funkcionalnosti softvera je vrlo šturo opisan, a ponekad opis sadrži samo malo duži prijevod termina s engleskog jezika na hrvatski, što bi korisnici koji znaju engleski jezik ionako i sami zaključili. Iako pred kraj tečaja ima nekoliko primjera obrade digitalnih fotografija, rekao bih da kroz cijeli tečaj nedostaje primjer „tutorialskog” tipa za svaku od funkcionalnosti koja se opisuje.

Iako je sam portal zamišljen solidno, s vrlo plemenitom svhom, ovako napisani tečajevi sigurno neće pobuditi interes publike. Dojma sam da se puno više može naučiti čitajući sustav pomoći koji dolazi s aplikacijom i praćenjem on-line tutoriala. Da su autori za najbitnije funkcionalnosti napravili nekoliko „screen-capturea”, korisnici bi sigurno prije i bolje naučili kako se koristiti programom i što se sve može s njime postići. Ovako se previše prostora u tekstu potroši na opisivanje gdje, kako i kojom tipkom treba pritisnuti da bi se nešto uključilo ili napravilo.

Također, ono što možda i najviše zamjeram tečajevima poput ovoga, jest to što se koncentriraju samo na opisivanje funkcionalnosti i dosadno popisivanje elemenata sučelja, bez da se pokuša objasniti zašto bi neki od alata bio koristan i kako bi ga se moglo primijeniti na neke

primjere iz stvarnog života. Čak je i jedan od rijetkih primjera, primjer za izoštravanje fotografije, previše nerealan i loš.

Moja konačna ocjena je da je sustav solidno zamišljen, ali tečaj za korištenje GIMP-a je totalno promašen, jer će svaki polaznik tečaja izgubiti svoj fokus već na drugoj ili trećoj stranici tečaja. Svakako bi tečaj trebalo obogatiti multimedijским sadržajima i sasvim promijeniti koncept, ne bi li više ličio na „tutorial“, odnosno naglasak treba staviti na primjere iz stvarnog života i stvarne upotrebe aplikacije.